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B4_E5_85_AC_c25_495573.htm 一、单项选择题（每题的备选

答案中，只有一个正确，请将所选答案的字母填写在括号内

。每题1分，共20分） 1，工会是职工自愿结合的工人阶级的

（） A．群众组织B．阶级组织 C．社会组织D．民间组织 2

．腐败从根本上讲，是（）的产物 A．剥削制度B．剥削阶级

C．剥削阶级遗留的腐朽生活方式D．剥削制度、剥削阶级 3

．采取改组、联合、兼并、租赁、承包经营和股份合作制等

形式，对（）进行改革 A．国有企业B．国有大中型企业 C．

集体企业D．国有小企业 4．行政主体作出的行政行为，不论

合法还是违法，都推定为合法有效。这说明行政行为具有（

） A．确定力B．公定力 C．拘束力D．执行力 5．古希腊时

期，涌现出一大批自然哲学家。其中被西方尊称为“科学之

父”的是（） A．亚里士多德B．柏拉图 C．泰勒斯D．德漠

克利特 6．当前我国政府机构改革的重点是（） A．精兵简

政B．提高办事效率 C．转变政府职能D．理顺关系 7．下列

各项中，属于战国七雄的是（） A．燕赵韩魏齐楚秦B．鲁秦

楚刘赵韩魏 C．吴韩赵魏秦楚齐D．宋燕赵韩魏齐楚 8．在党

员干部管理问题上，我们坚持的原则是（） A．党管干部 B

．政府管干部 C．政府监督干部 D．群众监督干部 9．思想道

德建设是有中国特色社会主义文化建设的（）内容 A．重要B

．基本 C．核心D．主要 10．改革开放20年来，我国经济迅

速发展，走出了短缺经济，形成了“既有剩余又买不起”双

重因素的买方市场。由于没有足够的市场消费需求，使得生



产增长乏力，面对这一转变，从消费者方面来说应（） A．

积极存款，支援国家建设B．转变消费观念，适应经济发展要

求 C．保待和发扬攒够了钱再用的传统D．调整消费政策 11

．我国是社会主义国家，法的实施的基本要求是（） A．司

法机关严格适用国家法律 B．国家各类机关要依法办事 C．

各级干部要带头模范执行和遵守国家法律 D．全体公民和一

切组织要自觉守法 12．创制世界上最早利用水力转动的浑天

仪和测定地震的地动仪的我国古代科学家是（） A．张衡 B

．沈括 C．朱世杰 D．贾思勰 13．下面对商鞅变法的分析，

哪一项是不正确的（） A．是一次新兴地主阶段建立地主阶

级专政的改革 B．是一次废除土地私有制的革新 C．是一次

土地私有制代替土地国有的改革 D．是一次废除奴隶主贵族

特权的革新 14．我国行政管理活动的主体是（） A．国家行

政机关B．各级党组织 C．国家权力机关D．国家司法机关 15

．下列我们日常生活中的产品中，不属于发酵工程产品的是

（） A．农民自酿的米酒 B．绝大多数农用抗生素 C．味精 D

．维生素B2 16．法律体系主要指某一国家全部的现行（） A

．国内法B．国际法 C．国内法和国际法D．国际条约和国际

惯例 17．健全的社会保障管理体制中，社会保障属于（） A

．政府行为B．政府和企业的共同行为 C．政府、事业单位和

企业三者合一的行为D、企业行为 18．近几年来，我国市场

上的各种家用电器的价格呈不断下跌趋势，销售家用电器的

商家也采用奖励或买送等各种促销手段，以保证产品的销售

。形成价格下跌这一趋势的根本原因是 （） A．市场为主导

的价格机制正在形成B．社会劳动生产率不断提高 C．市场的

供给超过了市场的需求D．国家对商品价格的宏观调整 19．



凡是能直接引起法律关系产生、变更和消灭的条件或根据称

为（ ） A．法律关系主体 B．法律关系客体 C．法律事实 D

．法律关系内容 20．元朝开始形成的新民族是（） A．蒙古B

．回鹘 C．回族 D．色目 二、多项选择题（下面每题的备选

答案中，至少有两个正确，请将所选答案的字母填写在括号

内，每题1．5分，共30分） 1．在资本主义条件下，工人的工

资包括（） A．维持工人本人生存所需的费用B．工人抚养子

女所必需的费用 C．工人必要的教育和训练的费用D．工人享

乐和发展所需的费用 2．邓小平建设有中国特色社会主义理

论是（） A．毛泽东思想在新的历史条件下的继承和发展B．

中国革命经验的总结 C．当代中国的马克思主义D、马克思主

义在中国发展的新阶段 E．马克思主义发展的顶峰 3．根据党

中央、国务院的决定，从1999年7月1日起，我国普遍提高了

全国城镇中低收入居民的收入水平，增幅为 30％。采取这一

措施（） A．促进了居民消费B．扩大了国内有效需求 C．拉

动了经济增长D．加大了实施积极财政政策的力度 4．“一国

两制”构想及其实践的意义是（） A．为和平解决历史遗留

和国际争端问题找到了一条切实可行的途径 B．有利于早日

实现祖国统一C．有利于推进我国的现代化事业 D．有利于保

持港澳台地区的繁荣和稳定E．有利于整个中华民族的繁荣和

进步 5．当代许多国家都把发展对外经济关系作为发展本国

经济的基本战略。这是因为（） A．世界格局正朝着多极化

方向发展 B．各国的经济联系和相互依赖已达到前所未有的

程度 C．任何国家都必须在不断加强对外经济关系中求得生

存和发展 D．世界贸易组织已成为真正的经济联合国 6．1997

年亚太经合组织温哥华会议正式吸收下列国家为成员国的是



（） A．柬埔寨B．巴西 C．俄罗斯D．秘鲁 E．越南 7．从战

略上调整国有经济布局（） A．要同产业结构的优化升级结

合起来B．要同所有制的调整完善结合起来 C．要同“抓大放

小”的原则结合起来D．要同加强和改善企业管理结合起来 E

．要坚持“有进有退、有所为有所不为”的原则 8．当前，

能拉动我国国民经济增长的需求，主要有（） A．投资需求B

．消费需求 C．储蓄需求D．出口需求 E．进口需求 9．下列

关于公民的正确表述有（） A．公民是各国宪法普遍公认的

法律概念 B．公民概念外延要大于人民 C．公民是指具有一

国政治权利的国民 D．公民与人民不同，是个体概念，而非

整体概念 10．一老人生有一男二女，男有一子，长女有一女

，男已死，儿媳长期照顾老人。老人死后，对他的遗产（）

A．长女有继承权B．次女有继承权 C．孙有继承权D．外孙

女有继承权 E．儿媳元继承权 11．我国公民的政治权利和自

由包括（） A．选举权和被选举权B．言论、出版、集会、结

社、游行、示威 C．宗教信仰自由D．人身自由 12．民事法

律行为成立的条件包括（） A．行为人具有相应的民事行为

能力B．有承担行为后果的财力 C．不违反法律D．采用法律

要求的形式 E，意思表示真实 13．关于中国人民政治协商会

议的表述正确的是（） A．中央国家机关B．用于一般的人民

团体 C．中国人民爱国统一战线的组织形式 D．主要工作方

式是政治协商、民主监督和参政议政 14．行政首长应当承担

的公务员责任是（） A．接受辞退B．行政处分 C．承担行政

赔偿D．承担刑事法律责任 15．基因工程的发展主要源于以

下哪几个方面基础理论研究（） A．人工蛋白质的合成B．环

状RNA分子的发现和研究 C．限制性内切配的研究D．基因



载体的研究 16．当今国际公认，被称之为现代文明三大支柱

的技术是（） A．航天技术B．材料技术 C．信息技术．D．

能源技术 17．社会主义思想道德建设的基本任务是（） A．

坚持爱国主义、集体主义、社会主义教育 B．坚持社会公德

、职业道德和家庭美德建设 C．搞好党风和廉政建设 D．引

导人们树立建设有中国特色社会主义的共同理想和正确的世

界观、人生观、价值观 E．大力发展教育事业，培养“四有

”新人 18．1926年7月，国民革命军正式出师北伐，北伐的主

要战场在（） A．湖南B．湖北 C．江西D．浙江 19．下列各

项中，哪些是红军在遵义会议后的军事行动（） A．四渡赤

水B．强渡乌江 C．巧渡金沙江D．飞夺泸定桥 20．下列选项

属干社会主义公有制经济成分的有（） A．集体经济B．国有

经济 C．个体经济D．混合所有制经济中的国有成分和集体成

分 三、判断题（正确的在题后括号内划“V，错误的划“X”

。每题1分，共 20分） 1．党的地方各级委员会可以派出代表

机关。（） 2．党的纪律检查委员会要改变下级纪律检查委

员会已经同级党委批准的决定，须经过它的上一级党委批准

。（） 3．党的领导主要是政治领导。、（） 4．有限责任公

司就是股票不能流通和股东不承担什么责任。（） 5．国有

企业的“改制”和“改造”是一回事。（） 6．在市场经济

条件下，政府的调控应该以经济手段为主，辅以必要的行政

手段。（） 7．在市场经济条件下，价格完全由企业自己制

定，国家任何时候、任何情况下都不能干预。（） 8．围绕

组织目标制定行动方案，是组织职能中的重要内容。（） 9

．政府职能同政府机构密切相关，有什么样的职能就有什么

样的机构。（） 10．国家公务员的级别按照所任职务及所在



职位的责任大小、工作难易程度以及国家公务员的德才表现

、工作实绩和工作经历来确定。（） 11．技术创新是发达国

家发展知识经济的主要手段，也是发展中国家迎接知识挑战

的重要保证。（） 12．企业家作为掌握“软技术”的综合型

人才，日益成为经济竞争的核心。（） 13．目前中国沙漠化

发展迅速，我国是世界上沙漠化受害最深的国家之一。（）

14．各国发展经验证明，技术创新主要涉及企业行为，政府

在其中的作用并不是十分突出的。（） 15．辛亥革命的性质

是民族资产阶级的反封建斗争。（） 16．中国第一个资产阶

级政党是强学会。（） 17．领导武昌起义的是同盟会。（）

18．电子计算机的构成包括了硬件、中央处理器和软件三部

分。（） 19．随着信息经济的来临，信息产业的发展水平已

经成为衡量一个国家综合国力的重要尺度，促进信息产业的

发展已成为世界信息化发展的重要目标。（） 20．技术引进

、模仿只是技术创新的手段，而不是目的本身。企业将在消

化、吸收引进技术后，依靠自己的努力，创造出有自己产权

的技术和产品，只有这样，企业才能有市场竞争力。国际竞

争力。（） 四、简答题（每题 6分，共 24分） 1．为什么说

“三个代表”体现了党的先进性？ 2．什么是划分唯物主义

和唯心主义，划分的唯一标准是什么 3．什么是企业经营机

制？ 4．建立公务员制度的目的与意义？ 五、论述题（16分

） 试述解决改革和发展中重大问题的基本思路 六、作文题

（40分） 结束“文化大革命”后，在决定恢复邓小平同志职

务的中央全会上，邓小平这样讲：我出来工作，可以有两种

态度，一个是做官，一个是做点工作，我想，谁叫你当共产

党人呢，既然当了，就不能够做官，不能够有私心杂念，不



能够有别的选择。 很据上面的材料，请你自命题目写一篇800

字左右的议论文。 参考答案 一、单项选择项 1．A 2.D 3.D 4.B

5.C 6.B 7.A 8.A 9.C 10.B 11.D 12.A 13.B 14.A 15.A 16.A 17.A 18.B

19.C 20.C 二、多项选择题 1．ABC 2.ACD 3.ABCD 4.ABCDE

5.BC 6.CDE 7.ABE 8.ABE 9.ABD 10.ABC 11.AB 12.ACDE 13

．CD 14.ABC 15.CD 16.BCD 17.ABD 18.AB 19.ACD 20.ABD 三

、判断题 1.v 2.v 3.x 4.x 5.x 6.v 7.x 8.x 9.v 10.v11.v 12.V 13.V 14.X

15.X 16.V 17.X 18.X 19.V 20.V 四、简答题 1．答案要点：第一

个“代表”充分体现了我们党的阶级基础的先进性。我们党

从诞生之日起，就是我国推动社会生产力进步、推动生产方

式变革、推动社会向前发展的决定性力量。第二个“代表”

充分体现了我们党的指导思想的先进性。我们党始终走在时

代的前列，始终坚持马克思列宁主义指导下的文化建设。第

三个“代表”充分体现了我们党的全心全意为人民服务的宗

旨。始终代表着最广大人民的利益，就是共产党先进。注的

突出表现。 2．答案要点：唯物主义和唯心主义是根本对立

的哲学派别。在思维和存在的关系问题上，凡是主张物质第

一性、精神第二性的，物质决定精神的就是唯物主义；凡是

主张精神第一性、物质第二性，精神决定物质的就是唯心主

义。对物质和精神何者为第一性，何者为第二性的不同回答

，是划分唯物主义和唯心主义的唯一标准。 3．答案要点：

企业经营机制是指企业作为一个经济有机体，为适应外部经

济环境和发展而具有的内在功能和运行方式。 企业经营机制

的基本内容包括两个方面：（1）动力机制（或激励机制）。

在市场经济条件下人们从事经济活动的目的，归根到底是为

了得到一定的经济效益。企业是从事组织生产经营活动的经



济组织，它的动力就是对利润和盈利的追求，利润的多少是

企业经营好坏的标志。因此，企业的动力机制，就是通过激

发企业内部的利益动机而形成企业经济运行所必须的动力。

企业动力机制的实质就是通过经济利益关系，来调动和发展

企业职工的积极性、主动性、创造性。 （2）约束机制。企

业的约束机制，是指企业主动调整和控制自己的行为，使之

适应各种约束和环境的变化，以求得生存与发展的机制。约

束机制的实质，就是企业依靠自我调整和控制能力，优化自

身的行为方式，作出正确决策；以保证企业追求最佳经济效

益的实现。企业约束机制包括两方面的内容：一是企业内部

的约柬，如预算约束、财务约束、纪律约束等，以克服企业

的短期行为，促进企业的发展。二是企业外部的约束，如市

场约束、合同约束、法律约束等。 4．答案要点：在我国建

立公务员制度的根本目的在于克服以往干部制度的缺陷和弊

端，建立起精干、高效和强有力的行政工作系统。意义：门

）将会促进干部的分类管理，推动干部人事制度的全面改革

。（2）可以加强政府系统干部人事管理的民主化、法制化和

科学化。（3）有利于形成建立起精干、高效和强有力的行政

工作系统。 五、论述题 答案要点：我国过去长期商品短缺的

状况已基本改变，这是了不起的成就。面对出现的阶段性、

结构性剩余和国内市场潜力远未发挥出来的矛盾，面对大量

商品市场需求不足和一些产品特别是关键技术设备大量依靠

进口的矛盾，我们必须下大决心解决经济结构不合理等突出

问题。解决这些问题的根本出路是发展，但发展必须是讲规

模与结构、数量与质量、速度与效益的统一，再也不能像过

去多次反复出现的那样，盲目地大干快上，盲目地扩大生产



、搞重复建设。” 深入研究和加紧解决我国经济结构的调整

问题，已成为当务之急。这个任务，如果不抓紧完成，在未

来激烈的国际竞争中就会陷于被动。结构调整要统筹规划。

调整的重点主要是：调整过去重复建设造成的不合理结构；

调整已经落后和过于分散。形不成规模效益的产业、产品结

构；调整生产能力已经过剩、没有销路的产业、产品结构；

运用先进技术和高技术改造、提升传统产业，调整和改造老

工业基地的经济结构，使之逐步成为用新技术武装起来的新

式装备工业基地促进区域经济的合理布局和发展；不失时机

地有选择地加快高新技术产业的发展；高度重视第三产业的

发展，正确处理技术密集型、资金密集型产业和劳动密集型

产业的关系，以利于既不断提高劳动生产率又妥善解决劳动

就业问题。在调整中，要特别注意发挥市场对资源的配置作

用，切忌回到计划经济的老方式、老模式上。 在全球市场竞

争日趋激烈的情况下，要增强我国经济发展后劲，保证我国

经济的长远发展，必须依靠科技进步与创新。要积极推进国

家技术创新体系建设，特别要加强基础性、关键性的高新技

术领域的创新，加速高技术产业尤其是具有战略意义的新兴

产业的发展和应用，积极培育新的经济增长点，同时，要加

速推动科技成果向现实生产力转化。要加强和改善全社会管

理，形成各方面的严格科学管理制度和机制。 我们已经确立

了按劳分配为主体的多种形式的分配格局，分配上的“平均

主义”、吃“大锅饭”现象有了很大克眼。但分配上还存在

和新产生的诸如收入向个人过分倾斜、工资标准实际执行中

的不规范、对高收入者的收入调节不力、个别人用非法手段

获得高额收入等一些突出问题，必须尽快解决。解决收入分



配问题，要求坚持以按劳分配为主体、多种方式并存的分配

制度。一方面，要坚持效率优先、兼顾公平，这有利于优化

资源配置，促进经济发展，保持社会稳定。另一方面，要随

着经济的发展，不断改善广大工人、农民、知识分子和于部

的生活，逐步实现共同富裕。要采取相应的政策措相，保护

合法收入，调节过高收入，取缔非法收入，防止收人分配上

的过分悬殊，把广大干部群众的积极性充分调动起来。 我国

是一个农业大国，必须始终注意加强和巩固农业的基础地位

。要继续稳定党的农村政策，着力调技农业和农村经济结构

。要在不放松粮食生产的前提下，调整农产品结构，积极发

展多种经营，发展乡钢企业，发展农村第三产业。同时要加

强农村基础设施建设，改善农业生产条件和生态环境，稳步

提高农业的综合生产能力。 要按照中央的决定，继续推进国

有企业改革和发展，实施西部大开发战略，发展小城镇，保

证金融稳定运行，加强生态环境建设。要切实搞好社会保障

体系建设。这既是加快结构调整。深化经济改革的迫切要求

，也是维护社会稳定、实现国家长治久安的客观需要。 面对

经济全球化发展的趋势，我们既要积极参与，又要善于保护

自己，努力把不利因素变为有利因素。要充分认识加入世贸

组织后，我国经济面临的机遇和挑战，积极采取应对措施，

以利于抓住机进，用好机遇，迎接挑战，赢得胜利。 六、作

文题:（答案略） 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


